

2 стр.

Читайте фоторепортаж об открытии в областном центре салона «Русское искусство».

На СНИМКЕ: произведения мастеров Кузбасса.

Фото Виктора Грызлова.



ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА Кузбасс

Издается
с 7 января 1922 года.

Сибирская летопись, 16 декабря

1851 г. В Сибирь умер декабрист Константин Петрович Торсон; родился 8 октября 1793 г.; в 1826 г. был сослан на каторгу в Сибирь (Читинский острог, Петровский завод); с 1835 г. был на поселении (Акшинская крепость, Сибирь); занимался сельским хозяйством, в Сибирь соорудил молотилку и веялку.

1891 г. На Гурьевских рудниках Пермской губернии в семье лесничего, сына сельского повстанца, родился Николай Болеславович Эйсмонт; отчество прошло в Барнауле и Томске, в юности вел революционную работу в Сибири; позднее дважды возвращался в Сибирь; межрайонец, затем большевик; погиб 22 марта 1935 г.

1919 г. Красная Армия заняла станцию Черепаново и пересекла железную дорогу Барнаул-Новониколаевск, занявшую таком образом Новониколаевскую операцию.

1919 г. В Петрограде умер изобретатель Лонгин Федорович Пантелеев; родился 18 октября 1840 г.; участвовал в деятельности «Земли и воли»; отбывал ссылку в Сибири (1865-1876).

17

ДЕКАБРЯ

Выборы депутатов в Государственную думу Федерального собрания Российской Федерации



Рис. М. Ларичев.

в администрации области

Как распутать долговые узлы?..

Финансово-экономическая комиссия рассмотрела (не в первый раз), как погасить задолжность в бюджет областя два крупнейших кузбасских должника — Кемеровская железная дорога и АО «Кузбассэнерго».

Ходячие производители должны быть. Их тоже необходимо жить и развивать. А сейчас, когда 90 процентов поступающих денег уходит в бюджет и лишь 10 процентов остается на зарплату, на плату за уголь и за все остальное, с развитием, даже с сохранением производства не слишком разбираются.

Заместитель по экономике заявил, что «Кузбассэнерго» перестает платить все. Три электростанции Кузбасса на грани остановки. Но его мнению, не хватает платежных средств, потому что эти должны быть в стране к видному внутреннему продукту не менее 35 процентов, а сейчас крутится в воздухе всего шесть процентов. Поэтому будущий долгожданный указ президента решает такие проблемы?

Городо ссыпается ситуация с недолгами у энергетиков, которые, наоборот, увеличили задолженность в бюджет почти в два раза за последние три месяца. Графики внесения долгов в бюджет области «Кузбассэнерго» не внесли ни рубля.

Где же выход? Может быть, его поможет найти указ президента по неплатежам? А может, хотя бы частично, это укажут банкиры на заседании финансово-экономической комиссии?

Наши газеты предполагают рассказать о том, как будут распутываться эти непростые экономические узы.

Валерий Плющев.

Одним абзацем о важном и интересном

Вчера возобновились военные действия в Гурьевске. Напомним, что ранним утром в четверг в этом втором по величине городе Чечни около 80 боевиков Дудаева захватили районную больницу. Находившихся в ней больных удалось эвакуировать. Всего в городе находятся 600 дудаевцев, и они контролируют часть Гурьевска. Боевики не предъявляют никаких требований и не вступают в переговоры с командованием федеральных войск. По официальным данным, в ходе боев погибло не менее 12 и ранено более 20 российских военнослужащих. Несколько десятков военнослужащих пропали без вести. Действия боевиков расцениваются как грубое нарушение соглашения по блоку военного вопроса. Тем временем в Грозном продолжаются выборы главы правительства и депутатов Госдумы.

Вчетверг в Никольской церкви (г. Кемерово) прошла панихида по кемеровчанам, погибшим при исполнении служебного долга в Чечне. Одиннадцатого декабря исполнился год со дня начала гражданской войны в этой республике. За это время погибли семь ребят из г. Кемерово. Организатором панихиды выступил Союз женщин Кузбасса. Материальная поддержка в ее проведении оказала администрация области.

Вчера утром продолжились поиски самолета ТУ-154, пропавшего 7 декабря на авиалии Южно-Сахалинск — Хабаровск. Место предполагаемой катастрофы обследуют три самолета и пятнадцать вертолетов, а также самолет-лаборатория ТУ-134, оснащенный специальным радиолокационным оборудованием. Будет продолжена и аэрокосмическая съемка территории. Тем временем не принесли результат и поиски пропавших над Вьетнамом трех российских самолетов СУ-27. Вьетнамские военные обследовали склоны горы, куда, согласно некоторым данным, врезались самолеты. Однако на местах следов аварии обнаружено не было.

Борис Ельцин объявил, будет ли он участвовать в президентских выборах в феврале будущего года, заявив в интервью ОРТ начальник службы безопасности главы государства генерал-лейтенант Александр Казаков.

Политика правительства неизбежно изменится при любых результатах парламентских выборов, полагает лидер Компартии России Геннадий Зюганов. Выступая на встрече с журналистами, он сказал, что политику придется корректировать и любой ответственный премьер пойдет на это. В то же время он дал понять, что коммунисты не намерены использовать силовой вариант для исправления положения в стране при получении ими большинства мест в парламенте.

Задолженность по выплате зарплаты в целом по стране составляет одиннадцать триллионов рублей. В новом году правительство погасит этот долг, побещал в четверг министр экономики Евгений Ясин во время своей краткосрочной поездки на Ставрополье.

Передающий полномочия президенту Польши Лех Валенса отверг в четверг приглашение участвовать в церемонии присяги нового главы польского государства Александра Квасьневского. Подобное приглашение и призыны к сотрудничеству неоднократно адресовал Леху Валенсу новый президент страны, считающий, что передача власти в стране должна произойти достойно, цивилизованным образом, и призвал поляков уважать своего предшественника.

Завершающаяся завтра избирательная кампания может иметь продолжение в виде судебных дел, касающихся нарушения правил предвыборной агитации. Об этом в интервью ИТАР-ТАСС заявил председатель Судебной палаты по информационным спорам при Президенте России Анатолий Венгеров. Речь идет в первую очередь об отдельных выступлениях по телевидению лидера ЛДПР Владимира Жириновского и главы Национально-республиканской партии России Николая Лысенко. По словам Венгерова, Избирком усмотрел в этих выступлениях призыва к насилию, раскаляющие национальную вражду, и принял решение обратиться в Генеральную прокуратуру Российской Федерации.

Российское правительство приняло постановление о проведении в Санкт-Петербурге XXVIII летних Олимпийских игр 2004 года. Для подготовки к Играм требуется около трех миллиардов долларов, из которых один миллиард правительство решило выделить из федерального бюджета. Эти средства власти Петербурга смогут получить, если город утвердят местом проведения Игр. Решение об этом будет принято Международным олимпийским комитетом в 1997 году.

наши корреспонденты передают

● Протестовали две школы

● Зима заставила себя уважать

● Долги выбивают по-рэкетирски

● Приют открылся на селе

Владимир ВАСИЛЬЕВ

Киселевск

Только две киселевские школы из более чем 20 участовали в прошедшие два дня во всероссийской акции протеста.

Председатель горкома профсоюза работников просвещения

А. Геранина уверена, что взрывы негодования учителей может

произойти в любой день. Два

месяца не выдается зарплатная

плата. Не решаются социальные

проблемы педагогов. Вероятно,

что многие учителя поддержат

всекузбасскую забастовку учителей.

Решение о ее проведении

может быть принято 25 декабря

на заседании областного забастовочного комитета.

Ранис ДАНИЛОВА

Юрга

Первые крепкие морозы, едва ударив, поставили город на грань катастрофы — на теплопроцентрали произошли серьезнейшая авария. Кому — День Конституции, а Юрга затаялась в страхе: вдруг энергетики не справятся с ситуацией и температура в жилых домах начнет стремительно падать... В двух пятиэтажках на одной из центральных улиц так и случилось.

На крите, случается, ВОХР прибегает. Использует и другую меру, как-то: прекращение охраны объектов должника.

Дина КАЛИТИНА

Прокопьевский район

В главной детской поликлинике города — ТЭЦ объединения «Юрмаш» — для работы в полную силу не хватает угля. Отсюда — цепочка из известных звеньев: экономия, чрезвычайные ситуации... Последнюю аварию, когда поставили всех на уши, удалось ликвидировать.

Пока здесь нашли тепло и работу десять ребят. Но в районе много беспризорных детей, а также тех, чьи папы и мамы лишены родительских прав. Так что группе расширяться.

ЧИТАЙТЕ ВО ВТОРНИК В «КУЗБАССЕ»:

- газета в газете — «Фемида»;
- как чувствуют себя обитатели дома престарелых.

КУРСЫ ВАЛЮТ	7 декабря	\$ 4628 руб.	DM 7 декабря	— руб.	
	8 декабря	4632 руб.		8 декабря	— руб.

погода

ДЕКАБРЬ
16 декабря.
Восход 9.42. Закат 16.41.
Долгота дня 6.59.

Последняя четверть
15 декабря.
Восход 1.12. Закат 12.50.

Из центра по гидрометеорологии сообщают:
17-18 декабря временами слабый снег, 18-го — слабая метель. Ветер юго-западный, умеренный. Температура ночью -13...-18°, днем -9...-14°. 19-20-го ночью -18...-23°, днем 19-го — -15...-20°, 20-го — -10...-15°.

Страховое общество «СОВЕРЕН» обеспечивает страховую защиту от любых невзгод.

НО ДАЖЕ МЫ НЕ МОЖЕМ ЗАСТРАХОВАТЬ
ОТ БОЛТУНОВ И ПРОХОДИМЦЕВ В ВЫСШЕМ ОРГАНЕ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ.

**КУЗБАССОВЦЫ, БУДЬТЕ
ОСМОТРИТЕЛЬНЫ
17 ДЕКАБРЯ!**

Ваш обдуманный выбор — это будущее России.

Страховое акционерное общество «СОВЕРЕН».

Инвестиционная компания «ЦЕННЫЕ БУМАГИ КУЗБАССА»
т (3842) 25-44-89, 25-36-55; fax 25-32-87Облигации государственного
сберегательного займа.

Казначейские обязательства.

Векселя.

Отличная техника. Надежная фирма

У меня от цен столичных
чуть не выпали глаза.
Слава богу, что в «Привате»
все дешевле в два раза.

Компания «Приват»

Тел.,
Видео-, аудио-
и бытовая техника.

Адреса торговых залов:

пр. Советский, 57 (в маг. «Звездочка»),
ул. Спортивная, 28,
ул. Марковцева, 20б
(в магазине «Пасажъ»),
ул. Черняховского, 3
(в магазине «Объектив»),
ул. Красноармейская, 138
(в магазине «Комиссионный»).

Тел. 52-70-11.

Компания «Приват» приглашает к сотрудничеству оптовых покупателей.
Большие скидки, гарантии. Тел. для оптовых покупателей 52-66-11.



СТАЛЬ ТРУБЫ

БАЛКА
УГОЛОК
КРУГ

15кс, 2551

2051

40x40; 45x45; 50x50; 63x63

гнутый

52x52x3

19

Ст3 С345

Ст3 С345

АРМАТУРА ШВЕЛЛЕР ПРОВОЛОКА



Телефон
(3832) 76-46-60.

Тел./факс
(3832) 76-74-92.

630065, г. Новосибирск, ул. Б. Хмельницкого, 56.

ЛЮБЫЕ ПАРТИИ СО СКЛАДА
В НОВОСИБИРСКЕ И ПОД ЗАКАЗ.
ОПТОВЫЕ СКИДКИ ДО 4%.

Настоящая джинсовая одежда

Компания «Western»

Wangler Gross
Diesel Tanska
Jordache Motor
Mustang

Цены
приятно
удивят

Спортивная, 28, к. 404, тел. 52-65-89.
Магазины: «Женская одежда», пр. Ленина, 131.
«Ткани», пр. Советский, 59.

650099, г. Кемерово,
ул. Н. Островского, 26,
тел. 25-64-11, 36-17-47

СИБИРСКОЕ РУССКОЕ СТРАХОВОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «СИБРОССО»

предлагает классические виды страхования: автомобилей, жилин, гражданской ответственности владельцев автотранспорта, грузов по территории РФ и за рубежом
Определяет размер ущерба зарубежных и отечественных автомобилей с использованием компьютерной системы «AL DATEX».



Объявляется набор на курсы подготовки водителей категории «В». Адрес: г. Кемерово, ул. Тухачевского, 27а-106. Тел. 31-08-79.

АО «АРГАМАК», дочернее предприятие АО «КамАЗ», предлагает: грузовые автомобили «КамАЗ» со стоянками в г. Москве. Обеспечим доставку оптовых партий. Тел.: (095) 215-58-01, 215-57-13. Представительства: г. Набережные Челны — (8439) 53-10-03; г. Омск — (3812) 25-64-70; г. Красноярск — (3912) 21-54-82.

АООТ «ВИТЭС»
предлагает:
— бурение водоизборных и технических скважин;
— ремонт, восстановление и техническое обслуживание водоизборных скважин;
— ремонт погружных насосов.

Справки по тел.: 4-26-58; 4-34-03.

Реализуем:
Тракторы Т-25А.
Насосы К 45/30.
Погрузчики ПЗ-1B.
Погружные насосы.
Передвижные сварочные агрегаты АСП-400.
Печи «Тайга».
Тиссы слесарные.
Возможен бартер, телефоны в Топках: 2-12-82, 2-28-77.

Коллектив АО «Кузбассстрой» выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру Черкасовой Александре Трофимовне по поводу смерти ее матери
Нины Яковлевны.

Ректорат и профком Кемеровского государственного университета с глубоким приискрением извещают о смерти участника Великой Отечественной войны, полковника в отставке, бывшего начальника 2-го отдела КемГУ ТРОПИНА Анатолия Павловича и выражают искреннее соболезнование родным и близким

